



乖乖！这车咋闯进来了

司机误将油门当刹车，一头扎进路边店，所幸被撞者没有大碍

□见习记者 范瑞 记者 谢磊/文 记者 张 晓理/图

一辆吉利轿车失控，几秒钟内，先撞到一辆铃木轿车，后冲进一家商铺——昨晚6时许，关林建材综合市场发生的这起车祸犹如动作电影里的片段。幸运的是，伤者并无大碍，车祸的原因竟是吉利轿车司机误将油门当成了刹车！

“有辆轿车冲进了一家商铺，真惊险啊！”20日晚6时30分许，记者接到电话后前往事故现场。不少商户站在被撞商铺周围，一辆吉利轿车车头朝西，车身一半在一家出售电线电缆的商铺内(上图)，一半露在店外。

该商铺的两扇玻璃门被完全撞碎，吉利轿车的引擎盖和周围的地面上，散落着碎裂的玻璃；商铺内，货物被撞得乱七八糟。距该

商铺5米远的空地上，停着一辆铃木轿车，车体右侧有明显刮蹭、碰撞痕迹。

据一名目击者介绍，事发时，他正在店里收拾东西准备打烊，突然，屋外传来一声巨响，紧接着他便听到玻璃碎裂的声音。

被撞商铺的主人彭女士说，事发前，她和女儿、外孙坐在商铺外。

“一抬头，我看到这辆吉利轿车把我停在屋外的铃木车给撞了，随后便向我们这个方向冲了过来，速度非常快。”彭女士说，她迅速向旁边跑去，她的外孙被眼前一幕吓呆了，后被轿车撞上；彭女士的女儿则没那么幸运，慌不择路的她朝商铺内跑去，恰好被吉利轿车撞上。

出事后，吉利轿车司机将彭女士的女儿送入洛钢医院。记者采访时，市交警支队事故大队七中队的民警也赶到了现场。据了解，彭女士的女儿并无大碍，正在接受进一步

步的治疗。

对于事故的原因，吉利轿车司机说，事发时他开车离开市场，由于打方向过猛，撞到了彭女士的铃木轿车，慌了神儿的他又错将油门当成刹车，一脚下去便惹了祸。

目前，吉利轿车司机正在和彭女士协商解决办法。

(宁女士获线索奖 50 元券)



瞧！捏出来的“二十四孝”

“瞧！这个是杨香十四，扼虎救父；这个是黔娄尝粪，忧亲病危……”昨日，李楼乡楼村65岁农民肖秋旺将自己制作的“二十四孝”全套手工面塑作品展示给大家。这套面塑作品的内容来自“二十四孝”故事，分为24组，共有60余个“人物”和“动物”。

肖秋旺年轻时曾是教师，有一手制作面塑人物的绝活儿。数月前，老人萌生了制作“二十四孝”全套手工面塑作品的想法：“既能练手，又能教育村里的年轻人，弘扬正气，不是一举两得吗？”于是，老人找来“二十四孝”图，按照上面的故事，把一个个平面形象“还原”成活灵活现的面人儿。 记者 杜武 摄影报道

忘在车筐里的手机丢了 为啥不能算“被偷”

□见习记者 杨风轩 记者 邓超

昨日，洛宁县的崔先生致电本报热线66778866说，他忘在车筐里的手机不见了。他去报警，警察询问情况后表示这不属于盗窃，不能立案。“我的东西丢了，警察却说这不属于盗窃，为啥？”崔先生很疑惑。

原来，前几天崔先生和爱人骑自行车去县城一家大型超市购物，进超市前把手机忘在

了自行车筐里。买完东西出来，他们才发现手机不见了。手机是他们花600元钱刚买的，没用几天就丢了，崔先生很心疼。

对此，河南惠人律师事务所律师卫晓明解释，遗忘物和遗失物是两个概念。根据法律规定，遗忘物是物主忘记带走的财物，物主本人知道其下落，未完全丧失对财物的控制；而遗失物则是物主不小心掉了而又不知其下落的物品，物主完全失去了对财物的控制。

“占有他人的遗忘物，数额较大又拒不交

出，才能算侵占罪；而占有遗失物，只属民事纠纷。两者都与盗窃罪无关。”卫晓明说，崔先生那部手机属遗失物，由于价值较小，警方不予立案是有道理的。

卫晓明说，失主如果在公安机关的帮助下找到了拿走手机的人，可直接向其讨要；如果对方不肯归还，失物价值又较大，失主可依据《刑法》有关规定以对方非法侵占为由向法院提起诉讼，也可以对方不当得利为由提起民事诉讼，要求对方返还物品。



张琳娜：一块小抹布擦出大天地

□见习记者 马镇 记者 杨玉梅 特约记者 张俊望 文/图

张琳娜年轻漂亮，性格开朗，当过工人，干过保姆，现在是一家家政公司的老板。从2007年到现在，短短4年时间里，她经历了下岗时的彷徨无助，做保姆时的委曲求全，开家政服务公司后的意气风发……白手起家的创业过程虽然艰辛，却为张琳娜打开了一扇实现梦想的大门。

刚入行时，硬着头皮把活干

采访前听到“娜姐家政”时，记者还以为“娜姐”是位手脚麻利、做事风火的中年妇女，没想到见面后记者才发现，“娜姐”其实很年轻——她扎着马尾辫，露出两个小酒窝，站在那里亭亭玉立(下图)。

“我可不小了，今年都31岁了。”张琳娜笑着说。她住在关林镇，原是我市某钢厂的工人。参加工作后，她本以为端上了“铁饭碗”。没想到2007年厂里改革，她下岗了。

或许是因为年轻，她没有怨天尤人，在家带了半年孩子后就开始外出找工作。此时，朋友介绍她去一家家政公司工作，她犯起了嘀咕：“不就是给人当保姆吗？低三下四的，多丢人啊！”

可是当时她也找不到更好的工作，硬硬着头皮当起“家政嫂”。工作后她发现除了保姆外，家政服务的岗位还有保洁、月嫂等。

渐渐地，她扭转了对家政服务的看法，干活很卖力——一块玻璃，她都会认真擦很久。一些苛刻的雇主挑三拣四时，她也不急，一边跟雇主解释沟通，一边按雇主的要求返工，直到雇主满意为止。

发现商机，打工妹当起小老板

干了一年后，张琳娜发现家政市场其实很广阔。

“现在大家工作都比较忙，没时间打扫卫生，月嫂也较紧缺。”张琳娜说。另外，市区的家政服务公司不少，但新区的家政服务几乎是空白。张琳娜决定在新区开一家家政公司，自己“翻身”当老板。

2010年6月，为响应市里关于“家政服务进社区”的号召，她与关林镇、龙门镇的多个社区签订了合作协议。随后，这些社区门口便挂上了红色的宣传牌。宣传牌上不仅有服务内容、联系方式，还有一些招聘信息。附近的下岗失业人员看到宣传牌后，都来张琳娜的家政公司应聘。

专家点评：洛阳市下岗失业人员小额贷款担保中心主任王现利认为，张琳娜像对待自己的家那样对待雇主的家，积累了良好的口碑。她找准商机后决定自己创业，最终不仅解决了自己的燃眉之急，还解决了不少下岗失业人员的再就业难题，可谓一举两得。

